

转业军人李云鹤

才下战疫前线 又救九旬老太



左一是李云鹤正在现场救助老人。

文本报记者赵卓 图由受访者提供

本报讯 “转业军人李云鹤同志，出手救了我95岁的老母亲，听说当天他刚从社区战疫‘前线’回家，就送我母亲去医院，一直陪到晚上8点多。”昨日，市民曲先生给本报热线来电。

曲先生介绍，他的母亲住在华中街，今年95岁高龄。7月25日中午饭后，老人戴着口罩出门溜达，没有家人陪同，在千山路一栋居民楼前不慎摔倒，头部磕

出了血，躺在地上不省人事。“可能是因为疫情原因，没有人敢出手相助。就在这时，一名楼上的居民闻讯从家中跑下来，查看了母亲的伤势后，给母亲头部包扎了一下，叫来120救护车，送往医院。”

曲先生说，家人得知老人受伤住院，已经是晚上七八点钟了，只见一个岁数不大的同志守在母亲身边。“护士告诉我，这个同志从中午一直守到晚上

8点钟，带老人做了CT检查，垫付了挂号检查费用，我们得知情况后心里特别感动。这个同志见我们来了，悄悄地就离开了医院。我们从社区了解情况，原来这个同志叫李云鹤，是市农业农村发展服务中心的一名机关工作人员，也是一名转业军人，他还是社区的志愿者。事后第二天，我给李云鹤打电话表示感谢时，他正在华振社区战疫检测第一线帮忙登记维持秩序。”

曲先生说，电话里李云鹤婉言谢绝了他见面表示感谢的邀请。了解到李云鹤是一名转业军人，眼看八一建军节到了，因此7月30日，曲先生定做了一面锦旗送到李云鹤所在单位。“李云鹤同志说，在建军节的日子收到这面锦旗，是最好的节日礼物。他虽然已经转业，人离开了部队，但心里永远是一名军人，永葆‘人民子弟兵’的本色。”

记者从社区和他所在单位市农业农村发展服务中心了解到，李云鹤转业3年，在年初武汉战疫时就向疫区捐款1万元，并利用休息时间主动投身社区疫情防控工作中去，受到单位和社区党组织多次表扬。

拿出新房做宿舍 为了战疫没啥舍不得

突如其来的疫情，让全市人民都紧张了起来，全城战疫，抗击疫情没有局外人，除了奋战在一线的医护人员，生活在这座城市里的大连人，也在这场全民战疫中，贡献着自己的力量。

“爸爸，你什么时候回来呀，沙果想你了！”“沙果在家听妈妈的话，等疫情过后，爸爸就回家陪沙果玩哈！”自从7月23日进驻大连湾街道后，沙志远每天晚上只能通过短暂的视频与5岁女儿对话，这也是沙志远一天中最开心、最放松的时刻。

作为大连湾街道承担现场消杀任务的工作人员，7月23日接到上级指令后，沙志远与甘井子区城市发展服务中心环卫部的同事们，立即赶往大连湾街道。由于大连湾地区已经升级为高风险地区，消杀期间只能留守在大连湾，临时住所便成为大家亟须解决的问题。

“我家在大连湾有套房子，咱几个一起去那住吧，这样大家也好有个照应。”去年下半年，为能方便双方老人来连照顾孩子，两家人凑钱交首付款，在大连湾贷款购买了一套房子。装修后房子还没正式入住，偶尔老人来住几天。沙志远决定让几名同事在疫情期间到新房去住，而这个想法也得到了妻子的支持。

起初对于小两口的决定，同事们有些不太好意思，“我们天天在高风险地区消杀，离病毒很近，这还让去新家住，不太好吧？”对于大家的顾虑，沙志远却很豁达，“没事，别想太多，都是为了方便工作。”

现如今，沙志远和同事们已经在大连湾街道坚守了一个多星期，他们每天组织170余人和5辆洒水车，对大连湾地区道路、楼院、公园、垃圾点等全域进行消杀作业，每天至少保证消杀两遍，工作时间十几个小时。

劳累了一天，晚上回到新房里，大家的心里格外舒畅，洗漱完毕，与家人视频聊聊天，再美美睡上一觉，以饱满的精神状态，投入到第二天的战疫战斗中去。

沙志远说：“疫情当前，比起防控工作，其他都是小事，能给大家提供临时休息的场所，牺牲点个人利益，不算什么！” 据大连发布

社区工作者都在忙碌，隔离、消杀、核酸检测……

连续奋战她们累晕在战疫岗位

大连新闻传媒集团记者 唐东丽

昨日，一段视频刷屏社区工作者的朋友圈。视频是大连湾街道大厅上方的监控摄像头拍下的一幕：一名工作人员下楼时突然晕厥，这引起了许多社区工作者的共鸣。从7月22日，大连发现1例新增本土病例以来，所有的社区工作者几乎都进入不眠不休的工作状态，隔离、消杀、核酸检测……连续一周的奋战，他们的身体极度透支。但疫情防控仍不能松懈，他们稍事休息又重返战疫一线。

她突然晕倒摔下楼梯

视频中，摔下楼梯的工作人员是大连湾街道卫计专干袁红玲。7月22日疫情发生后，大连湾街道工作人员连续奋战，袁红玲迅速投入到医疗防控组工作。7月30日上午，已经工作七天七夜的袁红玲身体极度不舒服，可她依然坚持来到单位，投入工作。视频中可以看出，袁红玲一手扶着楼梯扶手一手扶腰，一级一级台阶艰难地往下走，还剩五六级台阶时，她终于坚持不住从楼梯上摔了下来。倒在地上时，她尚有意识，还努力地想要站起来，却怎么也站不起来。

同事们很快发现了躺在大厅的袁红玲，纷纷赶过来帮忙，有的按摩手臂，有的扇风降温，有的去找医生。随后，袁红玲被抬到休息室的床上，打了点滴，这才逐渐恢复。

她严重脱水倒在岗位上

工作强度大、天气闷热又穿着厚重的防护服，这些都对社区工作者的身体是极大的考验。7月30日中午，椒金山全民核酸检测第七个工作日，社区工作人员和志愿者都下沉各网格发动未参加核酸检测的居民。在椒金山街道龙江社区核酸检测点支援的街道党群服务中心人员朴丽娜看现场工作人员减少，二话没说就穿上防护服冲上了核酸检测登记的岗位。

几个小时下来衣服已经湿透，为了节省时间避免上厕所，即便已经口干舌燥，她也不敢喝水。上午10点左右她觉得身体不太舒服，补充了点水分后就马不停蹄又投入到紧张的工作。临近中午12点，她觉得实在坚持不住了，就跟同事说了一声准备休息一会

儿，还没走几步便晕了过去，幸亏旁边的同事扶住了她的身体。现场医护人员采取了紧急救治措施，向她头上喷冷水才把她激醒，醒后她不停地呕吐。可她怕耽误现场工作节奏，坚持不让大家陪她上医院。街道领导叫来救护车才强制将她送医救治，经检查，她是因为严重脱水导致的电解质紊乱。她还笑着跟大家说没事，休息一会就好了，“战疫还没结束，我还可以上。”在这场突如其来的战疫中，朴丽娜的身影总是忙碌在登记、维持秩序、搀扶老人、帮忙照顾孩子的现场，每天早来晚走，冲锋在前。

正是像袁红玲、朴丽娜这样千千万万的基层工作者用责任担当和无私奉献，筑牢了群防群治的严密防线，为守护一座城贡献着力量。